

143名逝者实行生态海葬,近百例骨灰在排队——

今年我市海葬人数达历史之最

□本报记者 吕洪涛

闻涛而眠,枕浪而息,鲜花相伴,海风送拂,又是一年清明时。为进一步深化殡葬改革,推动移风易俗,不断满足群众厚养礼葬、慎终追远的殡葬文化需求,我市自2005年开始推行海葬活动。作为一种文明节俭的殡葬方式,近年来,海葬得到了更多人的理解、支持和参与。

今年清明,我市将为143名逝者举行生态海葬

“一过完年,就有家属打来电话,为逝者报名生态海葬。到3月份就更多了。”96444殡葬公共服务平台工作人员朱红霞介绍,今年2月到3月底,就有50多位家属为逝者报名生态海葬,是近年来该时间段报名人数最多的一年。“因为这两年报名生态海葬的实在太多,今年报名的要排队到明年才能参加海葬了。”朱红霞介绍,截至3月28日,今年报名加上去年等待的,我市有近百例骨灰等待生态海葬,且数字还在增加。为了让逝者尽快长眠大海,今年清明节,市民政局将为143名逝者举行海葬,随行家属人数达233位。两项数据均创我市历年之最。截至目前,我市已举办16次生态海葬活动,累计有716例骨灰撒入大海,产生费用全部由政府买单,海葬活



去年生态海葬现场,工作人员把鲜花撒入大海

厚养薄葬,文明治丧,海葬接受度越来越高

“这几年,农村和郊区的报名数明显增加,随行家属也越来越年轻,中青年家属越来越多。”朱红霞介绍,以前参加海葬活动的随行家属,市区居民占95%以上,如今已下降至70%左右。3月29日,家住孟河镇的村民王菊(化名)来到市殡仪馆,把父亲的骨灰换装到生态海葬撒海专用袋里,为即将到来的生态海葬仪式做准备。王菊是去年为父亲报名生态海葬的,今年终于等到了。“我主要看中这种

殡葬方式绿色文明。为了方便家属祭扫,逝者姓名可镌刻在龙城古园的海葬纪念碑上,不定期举办共祭活动。对于海葬,起初母亲是有些想法的。经过我做思想工作,她最终同意了。”王菊说,参加生态海葬还可以节省一笔购买墓地的费用,“我为父亲选择海葬,还享受了2000元补贴。如果采用传统方式,买一个墓地至少几万元。”记者发现,不少老人去世前就已经立了生态海葬遗嘱。市民程曦(化名)告诉记者,他父亲是2022年去世的。去年,他就为父亲报名了海葬。“爸爸去世前就告诉我和妈妈,要把他的骨灰撒到海里,实现‘领略海洋,环游世界’的

梦想。我们都支持爸爸的想法,我将来也会选择海葬。”

除了海葬,选择生态葬的逝者也逐年增加

“目前,除了海葬,生态葬还有壁葬、花坛葬、树葬、可降解骨灰盒葬等形式。”据市民政局工作人员介绍,近年来,选择生态葬的逝者数量逐年增多。2014年,我市颁布《常州市区推行文明绿色生态殡葬工作实施办法(试行)》,2015年1月1日起执行。该《办法》规定,2015年及之后去世的本市户籍居民,在指定区域选择花坛葬和壁葬的,给予每例1000元的补贴。过去近十年,选择生态葬的逝者明显增加。2015年,壁葬(享受补贴)196例,花坛葬0例,树葬0例,可降解骨灰盒葬2例;2023年,壁葬(享受补贴)达729例,花坛葬97例,树葬21例,可降解骨灰盒葬72例。民政部门提供的数据显示,去年,包括生态海葬在内,我市选择生态葬的逝者占比约37%,2015年占比仅10%。“推行殡葬移风易俗,是社会主义精神文明建设的重要内容,我们将通过多种形式,大力提倡文明祭扫活动,逐步树立现代殡葬新风尚,将绿色生态殡葬深入人心,造福后代。”市民政局相关负责人说。

全市商会总数达293家

商会高质量发展大会召开

本报讯(常联宣 谢维娜)3月29日,全市商会高质量发展大会召开。省工商联主席、总商会会长刘聪,副市长徐军出席会议。近年来,我市不断加强商会组建力度,扩大组织覆盖面,新成立常州市新材料产业商会、钟楼区数字经济商会等新兴行业商会,为民营企业共同探索前沿科技、锻造新质生产力打下了坚实基础。目前,全市商会总数达293家,会员总数

超3.5万家。市工商联积极开展全国、省“四好”商会推荐和市“三优四好”商会认定,2023年,15家商会获评省“四好”商会,11家获评全国“四好”商会,有效激发了商会发展内生动力。会议围绕建立健全现代商会制度,交流与推动商会高质量发展的实践探索与有益经验。溧阳市工商联和江西商会、天宁区数字经济产业商会、湖塘镇商会作交流分享。

又一批国采药品落地我市——

平均降幅58%

本报讯(周镇根 芮伟芬)记者昨天从市医保部门获悉,第九批国家组织药品集中采购中选结果将于3月31日落地我市,涉及37个品种47个品规,平均降幅58%,部分降幅超过90%。本批国采中选药品中,我市涉及37个品种47个品规,涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药以及急救用药、短缺药等重点药品,平均降幅58%,部分品种降幅90%以上。如,硫酸阿托品注射液(1毫升:0.5毫克),集采前价格为19.8

元/支,集采价格为0.69元/支,降幅96.52%;盐酸伊伐布雷定片(5毫克),集采前价格为8.18元/片,集采价格为0.6元/片,降幅92.66%。据了解,本轮集采全市签约医疗机构数量为100家,包括公立医疗机构和少量医保定点社会办医疗机构,总签约量643万片(支)。下一步,市医保局将持续推动中选药品落地执行,加强全流程监管,督促医疗机构按时完成协议采购量,切实保障群众及时享受政策红利,更好地满足人民群众用药需求,进一步减轻群众医药费用负担。

溧阳慈善保险补医保弱项

本报讯(郑燕波 周密 张浩)记者昨天获悉,2024年度溧阳市慈善补充医疗保险方案近日正式施行。自2016年以来,溧阳已连续9年开展慈善补充医疗保险项目,累计投入1687.9万元,保障对象覆盖溧阳低保、低保边缘、五保和建档立卡人口11.76万人次。今年,溧阳慈善医疗保险又有新变化:一是保障对象不再限于困难群众,而是将全市各级好人、劳模、见义勇为人员和百岁老人也纳入,保障对

象中有多重身份属性的按就高不就低原则享受参保资助;二是将现有医疗保障体系中较为薄弱的重大疾病“配药”“门诊”及医保目录外费用纳入保障范围,切实为保障对象减负。“慈善保险的变化,体现了慈善工作从传统扶贫济困、灾害救助的‘小慈善’向更开阔、更多元的‘大慈善’的思维转变。”溧阳市慈善总会会长夏国浩表示,溧阳近年来完善慈善救助制度,推进精细化管理,树立起正确的价值导向,激励、带动更多人向上向善。

63年后,烈士终于“叶落归根”

近年来,45座零散烈士墓迁入我市各级烈士陵园

□芮伟芬 李芸 沈峰

“弟弟,回家了。以后,我们会常来看你。”3月26日上午,在女儿、女婿的搀扶下,93岁的唐壮如迎接弟弟唐相如烈士的骨灰迁葬入溧阳西山烈士陵园时,忍不住潸然泪下。松柏苍翠,竹木葱茏。唐相如烈士的骨灰盒上覆盖着鲜艳的五星红旗,奏国歌,默哀致敬……庄重的迁葬仪式在溧阳西山烈士陵园举行,60多名烈士亲属参加。约1个小时的仪式上,唐壮如谢绝陵园提供的座椅,全程站立,表情肃穆。

63年了,烈士终于“叶落归根”。唐相如烈士出生于1935年,溧阳县古县街道贝桥嘉苑人(原溧阳县城南区燕西乡贝桥村)。1961年7月30日晚9时,唐相如在宁夏回族自治区中宁县所属石空公社驴尾巴湾进行普查找矿时,突遇山洪暴发,他奋不顾身多次往返抢救国家财产及地质资料,不幸被洪水卷走,英勇牺牲。“叔叔牺牲后被安葬在宁夏,父亲一直念叨着要将他迁葬回老家。”唐壮如的女儿唐可平告诉记者,父亲和叔叔的感情很深,尤其是近年来,父亲年事渐高,这个愿望更加强烈。为此,她和哥哥联系了溧阳和宁夏两地的退役军人事务局。两地退役军人事务部门非常支持,

并全程协助办理迁葬事宜。3月22日,唐可平夫妇和哥哥一起赶赴宁夏,迎回了叔叔的遗骸。“叔叔‘回家’后,我们会经常去祭扫的。对亲属后人来说,这也是很好的红色教育。”唐可平说,叔叔是他们全家的骄傲,特别感谢退役军人事务部门,不但帮他们圆了梦,而且给予烈士充分的尊重。记者了解到,3月28日,参加渡江战役的谢成英烈士墓迁入常州市革命烈士陵园。谢成英烈士是武进人,生于1921年,1945年参加革命,1946年加入中国共产党,在渡江战役中受风寒患病,医治无效于1950年牺牲,年仅29岁,遗骸被埋葬在奔牛镇金联村。今年2月底,谢成英烈士的后人找到市退役

军人事务局,该局十分重视,当即联系相关部门走访调查,很快办理完成迁葬所需材料及手续。

近年来,我市认真贯彻落实《英雄烈士保护法》《烈士褒扬条例》《烈士纪念设施保护管理办法》《江苏省英雄烈士纪念设施保护管理办法》等法律法规,全面实施零散烈士墓的保护修缮工作,按照“应迁尽迁、集中管护”的原则,共迁移45座零散烈士墓迁入各级烈士陵园,对因属于文物无法迁移或家属及村民不同意而未迁移的零散烈士墓,均由所在镇或村退役军人服务站负责日常管理维护。结合美丽乡村建设和红色地标打造,我市还对现有的零散烈士墓进行修缮,同时收集整理重大历史事件、烈士生平史料,加强挖掘烈士墓背后的英烈故事,在全社会营造“崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属”的浓厚氛围。

天宁199套人才公寓即将拎包入住

今年将筹集超800套保障性租赁住房

本报讯(汤怡晨 丁晨)记者3月29日获悉,上药常药人才公寓已完成内部装修,进行屋内设施最后调试。作为天宁区今年首个完工的人才公寓,该项目预计4月中下旬正式交付,实现199套人才公寓拎包入住。据介绍,该人才公寓位于凤凰公园西侧上药常药商务中心内,分布在8至13层,总面积约1万平方米,共199套精装公寓房,有一室一厅、二室一厅和三室一厅3种户型。该公寓主要面向高层次人才,打造了上千平方米的共享客厅,设置了共享厨房、共享书吧等功能区域,并配备了大型恒温游泳池。地下车库有超600个普通车位及数十个充电车位,保障入住人才停车无忧。公寓还配备了可容纳500人的报告厅、各类多媒体会议室以及众创空间等,为入住人才打造10分钟居住工作功能圈。值得一提的是,公寓把安全及功能性放在首位,将8层设计为女性专属楼层。记者在现场看到,公寓装修已经完成,正在进行软装布置及家电调试。公寓内,冰箱、彩电、大沙发、油烟机、电磁炉、洗衣机等一应俱全,可实现拎包入住。据了解,今年,天宁区将进一步完善新型城镇住房保障体系,筹集绿岭、琉璃光等项目超800套保障性租赁住房。



网红樱花盛放

3月29日,我市气温飙升,让蓄势待发的早樱一夜开爆。记者当天在新北区广场大道与惠民路路口看到,市民纷纷来到此地的网红樱花树下拍照打卡,感受春日的美好。徐蕾 王锐 图文报道

江苏省常州市武进区人民法院公告

(2024)苏0412破33号

本院于2024年2月6日指定常州铭澄置业有限公司破产清算组担任常州铭澄置业有限公司破产管理人。常州铭澄置业有限公司的债权人应在2024年6月20日前向常州铭澄置业有限公司管理人申报债权【管理人办公地址:常州市武进区牛塘镇沈家花园西苑33-2(好亿购超市)二楼,联系电话:张欢13861057903、陈耀明13915832888,办公时间:工作日上午9:00—11:30 下午13:30—17:00】。书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。常州铭澄置业有限公司的债务人或者财产持有人应向常州铭澄置业有限公司管理人清偿债务或交付财产。本院于2024年7月5日下午14时在本院第五法庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。特此公告

销户公示

由江苏城塘建设工程有限公司承建的常州市武进区湟里镇DDGS(玉米酒精)综合利用成套设备生产项目1#车间项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月30日至4月29日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。江苏城塘建设工程有限公司 2024年3月30日

31岁产妇羊水栓塞命悬一线 市一院多学科专家力挽狂澜

本报讯(陈荣春 李社莹)今年31岁的徐女士因羊水栓塞而直面“死神”,在市一院多学科专家的全力救治下,目前已转危为安。前阵子,怀孕9个多月的徐女士住进市一院产科待产,顺利分娩出一位漂亮的“小公主”。就在她满心欢喜地轻抚宝宝时,突然,一阵头晕感袭来,很快就意识淡漠,床单上出现血迹,血压迅速下降……“不好,可能是羊水栓塞!”经验丰富的助产士张慧兰立刻呼叫医生。麻醉科、重症医学科、新生儿科、超声医学科等专家迅速赶来,输血科、医学检验科、药学部立刻开启绿色通道,启动羊水栓塞紧急抢救流程。

让母体产生类似过敏性的反应综合征,引发低氧、低血压和低凝血状况,并造成多器官功能损害。此病非常凶险,产妇通常会在极短时间内发生大出血、失血性休克、凝血功能障碍、心跳骤停等急症,严重时威胁生命。徐女士被快速送进手术室,医护人员与时间赛跑开展救治。但情况依然不容乐观,“需要更多凝血因子!”输血科立即向市中心血站求助,优先确保产妇供血供应畅通。经过5个小时的抢救,徐女士的生命体征基本控制平稳,随后被转送至ICU病房。在ICU病房治疗7天后,徐女士终于脱离生命危险,转回产科普通病房。专家提醒,高龄产妇、胎膜早破、生产次数较多、高血压孕妇是发生羊水栓塞的高危人群,建议定期开展产检,保障母婴安全。

引入算力,打造新型智能微电网

(上接1版)未来新能源发电的电网可能会出现“负电价”上网,所以,未来储能和微电网就显得尤为重要。在谈到未来的主业,庄民峰说,运维和运营是两回事,通过储能建设和微电网布局,畅达峰未来会侧重于电力运营领域。“在园区等新型

智能微电网中,运营方可以通过精准调控来消纳富余电力,帮助高耗电企业进一步降低能源成本,助力低耗电企业增收。”他表示,一路走来,畅达峰持续关注的是需求侧,坚持以不断适应需求侧的发展趋势为创新目标,这正是创新发展最强力的验证。